
 

 

 
 

Η εφημερίδα των μαθητών της Έκτης τάξης του 8ου Δημ. Σχολείου Ν.Φιλαδέλφειας  Έτος 21ο Φύλλο 2ο 
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               ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
 

      Το δεύτερο τεύχος της εφημερίδας μας 

περιλαμβάνει χριστουγεννιάτικα έθιμα, συνταγές, 

έρευνα, κρυπτόλεξο, βιβλιοκριτική, παιχνίδι, 

σπαζοκεφαλιές και πολλά άλλα. Προσπαθήσαμε 

πολύ γι’ αυτή την εφημερίδα και ελπίζουμε να 

την απολαύσετε!  

  

Καλά Χριστούγεννα!!! 
 

 

 

                ΕΚΔΟΤΗΣ 
 

Το πρώτο τμήμα της Έκτης τάξης του 8ου 

Δημοτικού Σχολείου Ν.Φιλαδέλφειας. 

 

 

 

             ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 
 

    Όλοι οι μαθητές του τμήματός μας. 

 

 

    Δάσκαλος: Δημήτρης Κηροποιός 

 

 

 

 

 

                  16 Δεκεμβρίου 2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Το εξώφυλλο ζωγράφισαν 

 η Καρυδοπούλου Άννα 

και ο Δρεκόλιας Μάριος. 

 

 

 

 

              ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 
Περιεχόμενα, πρόλογος 

 

Χριστουγεννιάτικα έθιμα 

 

Χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις 

 

Διαγωνισμός Κάστορας, Οδωνύμια 

 

Παράξενα κτίρια  

 

Ταινιοκριτική, Παιχνίδι  

 

Βιβλιοκριτική, Έρευνα, 

 

Συνταγές 

 

Ανέκδοτα,  Σπαζοκεφαλιές 

 

 

 

 

 

                       
 

 

Για να βγει αυτό το τεύχος της εφημερίδας  

        χρειάστηκε: 

 

Να εκτυπωθούν 14 σελίδες. 

Να γραφούν 3.3483 λέξεις!Να πατηθούν 

στο πληκτρολόγιο 21.055 χαρακτήρες (με 

κενά) και να δημιουργηθούν  713 γραμμές!  

 

 



 

 

 

 
 
 

ΚΑΛΑΝΤΑ  
 

Τα κάλαντα είναι δημοτικά τραγούδια με ευχές που ψάλλονται κυρίως την παραμονή 

μεγάλων θρησκευτικών εορτών όπως Χριστούγεννα, Πρωτοχρονιά, του Λαζάρου κ.λπ. 

Τα πιο συχνά μουσικά όργανα που συνοδεύουν τα κάλαντα είναι τρίγωνο, λαούτο, 

νταούλι, τσαμπούνα, φλογέρα κ.λπ. Οι τραγουδιστές των καλάντων ονομάζονται 

καλαντιστές. Τα κάλαντα ψάλλονται κυρίως από παιδιά, αλλά και από εφήβους ή 

ενήλικα άτομα, είτε μεμονωμένα είτε κατά ομάδα. Πηγαίνουν και λένε τα κάλαντα σε 

σπίτια, καταστήματα, δημόσιους χώρους. Κύριος σκοπός των τραγουδιών αυτών είναι 

τα « Χρόνια πολλά» και το φιλοδώρημα σε χρήματα (σήμερα) ή σε προϊόντα όπως 

γλυκά (παλαιότερα). Η λέξη κάλαντα προέρχεται από τη λατινική λέξη «καλένδα», που 

σημαίνει αρχή του μήνα και διαμορφώθηκε από το ελληνικό ρήμα καλώ. 
 

ΧΡΙΣΤΟΞΥΛΟ 
 

  Στη Βόρεια Ελλάδα επικρατεί το έθιμο του Χριστόξυλου. Ο νοικοκύρης του σπιτιού 

ψάχνει τις παραμονές των γιορτών και διαλέγει τα Χριστόξυλο, δηλαδή το πιο όμορφο, 

γερό και χοντρό ξύλο από πεύκο ή ελιά, που θα το πάει σπίτι του, με σκοπό να καίει 

συνέχεια στο τζάκι από τα Χριστούγεννα μέχρι και τα Φώτα. Πριν ο νοικοκύρης φέρει 

το Χριστόξυλο, κάθε νοικοκυρά φροντίζει να έχει καθαρίσει καλά το σπίτι και με 

ιδιαίτερη προσοχή το τζάκι, ώστε να μην μείνει ούτε ίχνος από την παλιά στάχτη. 

Καθαρίζουν ακόμη και την καπνοδόχο, για να μη βρίσκουν πατήματα να κατέβουν οι 

καλικάντζαροι, τα κακά δαιμόνια, όπως λένε στα παραδοσιακά χριστουγεννιάτικα 

παραμύθια. 
 

ΣΠΑΣΙΜΟ ΡΟΔΙΟΥ 
 

  Ένα πανάρχαιο έθιμο του λαού μας για την γιορτινή ημέρα της έλευσης του νέου 

χρόνου, είναι «το σπάσιμο του ροδιού». Την πρωτοχρονιά, στο 

ρεβεγιόν, ο νοικοκύρης του σπιτιού σπάει ένα ρόδι στα 

πλακάκια του σπιτιού του. Αν το ρόδι έχει πολλά σπόρια μέσα, 

τότε η χρονιά  θα πάει τέλεια, αν όμως το ρόδι έχει λίγα 

σπόρια μέσα, τότε η χρονιά  δεν θα πάει και τόσο καλά. Σε 

ορισμένα μέρη το σπάσιμο γίνεται το πρωί της Πρωτοχρονιάς 

αφού ο νοικοκύρης του σπιτιού πηγαίνει στην εκκλησία το ρόδι του για να το 

«λειτουργήσει». 
 

ΤΟ ΠΟΔΑΡΙΚΟ 
 

Οι νοικοκυραίοι πιστεύουν ότι αν ένας τυχερός άνθρωπος μπει στο σπίτι τους μόλις 

αλλάξει ο χρόνος και ευχηθεί όλα τα καλά, τότε θα πάει καλά όλη η χρονιά, η 

οικογένεια θα έχει υγεία, ευτυχία, αγάπη και όλες τις οικονομικές ανέσεις. Από την 

παραμονή κιόλας λένε σε κάποιο δικό τους άνθρωπο να έρθει αμέσως μετά την αλλαγή 

του χρόνου να τους κάνει ποδαρικό. Αυτός που θα μπει στο σπίτι πρέπει να πατήσει με 

το δεξί πόδι ώστε ο καινούργιος χρόνος να τα φέρει όλα δεξιά και καλότυχα. Η 

νοικοκυρά φιλεύει τον άνθρωπο που κάνει ποδαρικό για το καλό του χρόνου. 

Συνήθως του δίνει μήλα ή καρύδια και μια κουταλιά γλυκό κυδώνι  ή ότι άλλο 

γλυκό έχει φτιάξει. 



 
 

ΤΟ ΠΑΝΤΡΕΜΑ ΤΗΣ ΦΩΤΙΑΣ 
 

 Την παραμονή των Χριστουγέννων σε διάφορα μέρη της Ελλάδας "πάντρευαν" τη 

φωτιά. Έπαιρναν ένα ξύλο που συμβόλιζε το νοικοκύρη κι έπρεπε να είναι από 

δέντρο που είχε αρσενικό όνομα, π.χ. σκίνος, ή κέδρος, έπαιρναν κι ένα δεύτερο 

που συμβόλιζε τη νοικοκυρά, έπρεπε να είναι από δέντρο που είχε θηλυκό όνομα, 

π.χ. αμυγδαλιά, κερασιά, συκιά και τα «σταύρωναν» στο τζάκι. Έβαζαν τα ξύλα 

στο τζάκι να καούν και ανάλογα με τον κρότο ή τη φλόγα τους μπορούσαν να 

προβλέψουν τα μελλούμενα, είτε για τον καιρό είτε για τη σοδειά τους. Η 

παράδοση θέλει τα αγκαθωτά δέντρα να απομακρύνουν δαιμονικά όντα, σαν τους 

καλικάντζαρους. Σε κάποια μέρη, έριχναν στη φωτιά φυτά που όταν έπαιρναν 

φωτιά έκαναν θόρυβο. Επίσης, ενώ “σταύρωναν” τη φωτιά τρεις φορές, έριχναν 

πάνω της κρασί και λάδι. 

 
ΤΟ ΤΑΙΣΜΑ ΤΗΣ ΒΡΥΣΗΣ 
 

 Το βράδυ τη Παραμονής των  Χριστουγέννων γίνεται το «τάισμα της βρύσης» σε 

χωριά της Κεντρικής Ελλάδας. Οι κοπέλες από το 

χωριό, λίγες ώρες πριν ξημερώσει Χριστούγεννα, 

πήγαιναν στις βρύσες του χωριού και τις άλειφαν με 

βούτυρο και μέλι ,με την ευχή όπως τρέχει το νερό 

να τρέχει και η προκοπή στο σπίτι τον καινούριο 

χρόνο και όπως γλυκό είναι το μέλι ,έτσι να είναι και 

η ζωή τους. Η πρώτη που θα πήγαινε στην βρύση θα 

ήταν η πιο τυχερή όλο το χρόνο.  Όταν γεμίσει η 

στάμνα επιστρέφει στο σπίτι και αφού πιούν από το αμίλητο νερό όλα τα μέλη της 

οικογένειας, ραντίζεται με αυτό το σπίτι για το καλό. 

 
ΚΟΛΙΝΤΑ ΜΠΑΜΠΩ  
 

  Το έθιμο της Μπάμπως είναι ένα έθιμο που οι πιο πολλές οικογένειες της Θράκης 

και της Μακεδονίας  το τηρούν μέχρι και σήμερα. Οι κάτοικοι της περιοχής το 

βράδυ της 23ης Δεκεμβρίου ανάβουν φωτιές, φωνάζοντας «Κόλιντα Μπάμπω» που 

σημαίνει “σφάζουν, γιαγιά” .Αυτό είναι ένα έθιμο που αναπαριστά την σφαγή των 

αρσενικών νηπίων από τον Ηρώδη. Έτσι η φωτιά ενημερώνει τους κατοίκους να 

προφυλαχθούν όχι μόνο από τον βασιλιά Ηρώδη, αλλά και από τα κακά που ίσως 

επιφυλάσσει η νέα χρονιά. 

 
ΓΟΥΡΟΥΝΟΧΑΡΑ 
 

  Σε πολλά μέρη της Ελλάδας λίγες μέρες πριν τα Χριστούγεννα, υπάρχει το έθιμο 

της «γουρουνοχαράς» που είναι το σφάξιμο του γουρουνιού. Σφάζονται τα 

γουρούνια, τα οποία οι άνθρωποι έχουν στα σπίτια τους και τα ταΐζουν για ένα 

χρόνο. Συμμετέχει όλη η οικογένεια και το σφάξιμο το αναλαμβάνουν οι άντρες 

ενώ το βράσιμο του γουρουνιού οι γυναίκες. Μετά  ακολουθεί γλέντι και χορός 

μέχρι το πρωί.  

 

 

  Τα χριστουγεννιάτικα έθιμα επιμελήθηκαν οι: Χρήστος Μούτουπας, Όλγα 

         Χουρδάκη, Γιολάντα Ζήση, Εβελίνα Καρίπη, Κώστας Γεωργακόπουλος,  

         Λουίζα Καρατσώλη  



 

 

 

 
 

Σταύρος Νιάρχος 

Παγοδρόμιο: Από 1η Δεκεμβρίου μέχρι 7η Ιανουαρίου στο κανάλι του ιδρύματος Σταύρος 

Νιάρχος λειτουργεί το παγοδρόμιο, καλώντας μικρούς και μεγάλους να χορέψουν στον πάγο. 

Είσοδος ελεύθερη.  

Φεστιβάλ Φωτιστικών Εγκαταστάσεων: Από 1η Δεκεμβρίου 2024 μέχρι 7η Ιανουαρίου 

2025 για όγδοη συνεχή χρονιά το Φεστιβάλ Φωτιστικών Εγκαταστάσεων θα συνεχίσει να 

φωτίζει τα Χριστούγεννά μας, με μία φαντασμαγορική εικόνα στο πάρκο του ιδρύματος. 

Park Your Cinema: Christmas Edition  Η δημοφιλής σειρά κινηματογραφικών προβολών 

σε χριστουγεννιάτικη έκδοση! Από τις 21 Δεκεμβρίου έως και τις 6 Ιανουαρίου, κάθε βράδυ 

στις 18.00, οι επισκέπτες δίνουν ραντεβού στο Park Kiosk, όπου προβάλλονται κλασικές και 

αγαπημένες γιορτινές ταινίες που απευθύνονται σε όλη την οικογένεια. 

Τεχνόπολη  

Christmas Factory: Στο κέντρο της Αθήνας, στην Τεχνόπολη Δήμου Αθηναίων, ο Άγιος 

Βασίλης με τους βοηθούς του τα δεκάδες ξωτικά, έχτισαν μέσα στο διάσημο πλέον The 

Christmas Factory μια μεγάλη, λαμπερή και ζωντανή πόλη μέσα στην πόλη! Η χριστουγεν-

νιάτικη πόλη με αρχηγό τον Άγιο Βασίλη άνοιξε τις πύλες της το Σάββατο 23 Νοεμβρίου και 

προσκαλεί μικρούς και μεγάλους να γίνουν τα… ξωτικά της. Λειτουργούν 10 ξεχωριστά 

δωρεάν εργαστήρια τα οποία είναι διαθέσιμα για όλους, μικρούς και μεγάλους και  

περιλαμβάνουν face painting, κινηματογράφο, ζαχαροπλαστείο, γράμμα στον Άγιο Βασίλη, 

μουσικοκινητικά παιχνίδια, ζωγραφική, παραμύθια και φυσικά συνάντηση με τον ίδιο τον 

αρχηγό της πόλης, τον Άγιο Βασίλη! 

Μέρες και ώρες λειτουργίας: Από 23/11 έως 20/12/2024  Σαββατοκύριακα: 10:00 - 22:00    

Καθημερινές 16:00 – 22:00.        Από 21/12 έως 6/1 10:00 -22:00      Γενική είσοδος 8€ 

Christmas Theatre: Τα μαγικά του Πινόκιο: Φέτος στο Christmas Theatre θα 

παρακολουθήσουμε μια παράσταση του πολυαγαπημένου μας Πινόκιο. Τα φετινά 

Χριστούγεννα στο χωριό του Πινόκιο κινδυνεύουν. Κάποιος έκλεψε το Χριστουγεννιάτικο 

δέντρο! Μια καινούρια περιπέτεια ξεκινάει για τον Πινόκιο. Είναι μια φαντασμαγορική 

μουσικοθεατρική παράσταση. Κατάλληλη για ηλικίες από 3 έως 93 ετών!  

Από 7/12/2024 ως 31/12/2024   Διάρκεια:110 λ. 

Μέγαρο Μουσικής Αθηνών: 

Στο Μέγαρο Μουσικής θα υπάρξει μια χριστουγεννιάτικη παράσταση Καραγκιόζη που 

λέγεται:  «Τα Χριστούγεννα του Καραγκιόζη στην Αίγυπτο». Φέτος τα Χριστούγεννα ο Άγιος 

Βασίλης χρειάζεται ξεκούραση. Έτσι η κυρία Αγιοβασιλοπούλου αποφασίζει να του 

προσφέρει ένα απίθανο δώρο! Ένα ταξίδι χαλάρωσης στην μαγευτική Αίγυπτο .Εκεί ο Άγιος 

Βασίλης θα επισκεφτεί ένα φημισμένο spa.Οι μέρες περνούν και τα ίχνη του έχουν χαθεί ο 

Καραγκιόζης και η παρέα του ταξιδεύουν στην Αίγυπτο για να εξιχνιάσουν το μυστήριο. 

Στην παράσταση είναι ευπρόσδεκτα παιδιά από τεσσάρων έως εκατό τεσσάρων ετών!!! 

Μπαλέτο  Η Βασίλισα του Χιονιού  

Το μπαλέτο της Εθνικής Όπερας της Οδησσού παρουσιάζει σε παγκόσμια πρεμιέρα τη 

Βασίλισσα του χιονιού. Μια υπερπαραγωγή κλασικού χορού βασισμένη στο παραμύθι του 

Χανς Κρίστιαν Άντερσεν, με εντυπωσιακά σκηνικά και κουστιούμια και με τη συμμετοχή 

κορυφαίων χορευτών.  

Ίδρυμα Ευγενίδου – Πλανητάριο 

 Η αγαπημένη κλασική πλανηταριακή παράσταση "Το Άστρο των Χριστουγέννων" επιστρέφει 

πιο λαμπερή από ποτέ, σε ένα εντυπωσιακό remake που συνδυάζει 100% ανανεωμένα 

γραφικά, ζωντανά γυρίσματα και βελτιωμένο soundtrack. Τι είδους άστρο  οδήγησε τους 

Μάγους στο μέρος όπου ήταν το Βρέφος της Βηθλεέμ; Τι ήταν άραγε το μυστηριώδες και 

υπέροχο αυτό άστρο, του οποίου το ακτινοβόλο φως φωτίζει και εμπνέει τους ανθρώπους εδώ 

και 2.000 χρόνια; 

 Από Τετάρτη ως και Κυριακή κατά τη διάρκεια τον γιορτών. Εισιτήρια 7€ και 5 € 
 

  Τις χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις επιμελήθηκαν οι Άγγελος Κάππος και Άννα Κούρκουλα. 



 

 

 

 
Χριστουγεννιάτικα μπισκότα 

Υλικά 

1 κούπα ζαχαροπλαστικής μαλακή μαργαρίνη με βούτυρο, 1 κούπα ζάχαρη άχνη, 

1 μεγάλο αυγό, 1 κ.γ. εκχύλισμα βανίλιας. ξύσμα από πορτοκάλι ή λεμόνι, 1 

κούπα ρυζάλευρο, 1/4 κούπας αλεύρι καρύδας, 1/4 κούπας αλεύρι φάβας, 1 

κούπα άμυλο (κορν φλάουρ ή άμυλο από πατάτα), 1/2 κ.γ. μπέικιν πάουντερ χωρίς 

γλουτένη, 1/2 κ.γ. ξανθάνη 

 

Εκτέλεση 

Στο μπολ του μίξερ χτυπάτε το βούτυρο με την ζάχαρη άχνη μέχρι να αφρατέψουν 

κατόπιν ρίχνετε το αυγό ανακατεύετε, ρίχνετε το εκχύλισμα βανίλιας, το ξύσμα 

που σας αρέσει και τα υπόλοιπα υλικά και θα πάρετε μια ωραία και μαλακή ζύμη.  

Την πλάθετε με τα χέρια σας λίγο, τη χωρίζετε στα 

δύο, την πλαταίνετε λίγο, τις διπλώνετε σε μεμβράνη 

και τις βάζετε στο ψυγείο για τουλάχιστον μία ώρα. 

Όσο περισσότερο την αφήσετε τόσο το καλύτερο 

Στρώνετε μια λαδόκολλα στο τραπέζι σας ή την ειδική 

σιλικόνη για το άνοιγμα της ζύμης, ρίχνετε λίγο άμυλο 

κα ανοίγετε χωρίς να ταλαιπωρείτε τη ζύμη σε ένα 

πλατύ φύλλο, να βγει η ζύμη σας περίπου 1 εκατοστό 

(αν βλέπετε ότι κολλάει βάζετε λίγο αλεύρι). 

Παίρνετε τα ειδικά χριστουγεννιάτικα σχήματα και 

φτιάχνετε μπισκότα μέχρι να τελειώσει η ζύμη. 

Μπορείτε να τους κάνετε και μια τρύπα στη μέση. Τα 

αραδιάζετε σε λαμαρίνες που τις έχετε στρώσει με λαδόκολλα και τα ψήνετε σε 

προθερμασμένο φούρνο στους 180οC στο αέρα περίπου 8-10 λεπτά. Προσοχή να 

μην σας αρπάξουν.  

Τα βγάζετε από το φούρνο, τα αφήνετε να κρυώσουν και μετά τα γεμίζετε με 

μερέντα ή με όποια γεύση μαρμελάδα σας αρέσει. 

Τα μπισκότα αυτά γίνονται πιο ωραία τις επόμενες μέρες. 

 
Κουραμπιέδες 

Υλικά 
1.200 γρ. αλεύρι, 1 κ. βούτυρο, ½ κ. αμύγδαλα καβουρδισμένα και τριμμένα, 1 

πιατάκι του καφέσιμιγδάλι,1 πιατάκι του καφέ ζάχαρη άχνη, 1 φακελάκι baking 

powder, λίγο κονιάκ, 2 βανίλιες 

 

Εκτέλεση 
Βάζουμε στο μίξερ το βούτυρο και τη ζάχαρη να χτυπηθούν καλά. Μετά ρίχνουμε 

όλα τα υλικά σε μια λεκάνη και ζυμώνουμε. Πλάθουμε μικρά, στρογγυλά 

κουραμπιεδάκια και πιέζουμε απαλά στη μέση για ν γίνει μια μικρή λακουβίτσα. 

Τα μεταφέρουμε σε ταψί με λαδόκολλα και τα ψήνουμε στου 180ο C στον αέρα 

για 20-25 λεπτά. Μόλις βγουν από τον φούρνο τα πασπαλίζουμε με ζάχαρη άχνη. 
 

 

 Τις συνταγές διάλεξαν η Αγγελική Καραμπά και ο Χρήστος Μούτουπας. 

https://cookpad.com/gr/anazitisi/%CE%BA%CE%BF%CF%81%CE%BD%20%CF%86%CE%BB%CE%AC%CE%BF%CF%85%CF%81
https://cookpad.com/gr/anazitisi/%CF%80%CE%B1%CF%84%CE%AC%CF%84%CE%B1
https://cookpad.com/gr/anazitisi/%CE%BC%CF%80%CE%AD%CE%B9%CE%BA%CE%B9%CE%BD


Το κοριτσάκι με τα σπίρτα - Χανς Κρίστιαν Άντερσεν 
 

  Η υπόθεση του βιβλίου «Το κοριτσάκι με τα σπίρτα» μας μεταφέρει σε μια 

παγωμένη Πρωτοχρονιά παλιάς εποχής. Το κοριτσάκι περπατώντας στον 

δρόμο προσπαθεί να πουλήσει σπίρτα. Θέλοντας να ζεσταθεί ανάβει τα 

σπίρτα και ονειρεύεται ότι ζει σε ένα στολισμένο σπίτι με ένα μεγάλο τζάκι, 

ένα ψηλό δέντρο, μια τραπεζαρία με πολλά γλυκίσματα και την γιαγιά της 

που έχει πεθάνει, η οποία ελπίζει να την πάρει στον παράδεισο αφού πεθάνει 

το κοριτσάκι. Την επόμενη μέρα οι περαστική αισθάνονται θλίψη καθώς 

θυμόντουσαν ότι πριν την προσπερνούσαν αδιάφορα.  

Το βιβλίο αυτό είναι συγκινητικό και θέλει να μας περάσει το μήνυμα ότι 

πρέπει να βοηθάμε άτομα τα οποία έχουν ανάγκη. 

     Ο συγγραφέας του βιβλίου ονομάζεται Χανς Κρίστιαν Άντερσεν. Συνολικά 

έγραψε 168 βιβλία ενώ διακρίθηκε στη ταξιδιωτική λογοτεχνία. Γεννήθηκε 

στις 2 Απριλίου το 1805 και πέθανε στις 4 Αυγούστου 1875.Έπισης έκανε 

πολλά ταξίδια σε διάφορες χώρες όπως η Γερμανία, Γαλλία, Αγγλία, Ελλάδα, Ιταλία και Τουρκία. 

Μερικά από τα έργα του είναι η Μικρή γοργόνα, η Βασίλισσα του χιονιού και το Ασχημόπαπο. 
 

  Λουίζα Καρατσώλη, Κώστας Γεωργακόπουλος 
 

 

 

 

ΘΑΥΜΑ 
 

Η ταινία Όγκι και εγώ είναι μια πολύ συναισθηματική ταινία που  αναδεικνύει 

τα ίσα δικαιώματα. Ο Όγκι είναι ένα παιδί με παραμορφωμένο πρόσωπο. 

Καθώς πολλά παιδιά των κοροϊδεύουν θα προσπαθήσει να ανταπεξέλθει. Ο 

Όγκι θα κάνει πολλές νέες φιλίες που θα τον βοηθήσουν να αντιμετωπίσει 

αυτά τα παιδιά. Θα δει πως είναι πολλά συναισθήματα όπως χαρά αλλά και 

λύπη. Πώς θα καταφέρει ο Όγκι να λύσει τα προβλήματα με τους συμμαθητές 

του ; Ποιες  δυσκολίες θα αντιμετωπίσει;  

Κατά την γνώμη μας ήταν μια πολύ ωραία ταινία και αξίζει να πάτε  με την 

οικογένειά σας για αν την δείτε. Η διάρκεια της ταινίας είναι 113 λεπτά και 

κάποιοι από τους πιο γνωστούς συντελεστές είναι: 

 Όγκι: Ζακόμπ Τραμπλάι    Μαμά του Όγκι Ιζαμπέλ: Julia Roberts  

Μπαμπάς του Όγκι Nate: Όουεν Γουίλσον    
 

  Όλγα Χουρδάκη, Δήμος Αθανασίου 

 
 
 

   Ο διαγωνισμός Bebras (Κάστορας) είναι ένας έξυπνος διαγωνισμός που αφορά την μαθηματική και την 

υπολογιστική σκέψη. Αρχικά αυτός ο διαγωνισμός έγινε στο 

εργαστήρι πληροφορικής με την κυρία Σκιαδά Σταυρούλα. Δεν ήταν 

τόσο εύκολος αλλά μερικά παιδιά όπως η Αγγελική Χουρδάκη στην 

πρώτη θέση Άννα Κουρκουλα στην δεύτερη θέση και στην τρίτη θέση 

η Έλενα Μαύρου, η Δήμητρα Καρυστινού και η Γιολάντα Ζηση, τα 

πήγαν εξαιρετικά! Σε αυτόν τον  διαγωνισμό υπάρχουν διαγωνιζό-

μενοι από όλη την Ελλάδα που παίρνουν μέρος προαιρετικά. Επίσης 

υπήρχαν συνολικά 10 ερωτήσεις με 3 επίπεδα: εύκολο, μέτριο, δύσκολο.  

  Τέλος η άποψή μας είναι πως αυτός ο διαγωνισμός είναι εξαιρετικά καλός και αξίζει να πάρετε όλοι 

μέρος στο μέλλον. 
 

  Γιολάντα Ζήση, Δήμητρα Καρυστινού  



Παράξενα σπίτια 
 

Σας παρουσιάζουμε μερικά παράξενα σπίτια που υπάρχουν στον κόσμο: 

 

Το σπίτι σε σχήμα κοχυλιού βρίσκεται στο Μεξικό. Έχει ένα τεράστιο, 

πολύχρωμο, γυάλινο τοίχο που όταν είσαι μέσα σου δίνει την αίσθηση του 

ουράνιου τόξου. Είναι ένα από τα πιο ιδιαίτερα σπίτια στο Μεξικό. 

Χτίστηκε το 2006 από τον αρχιτέκτονα Havier Senosian.  

 

 

Το σπίτι που περιστρέφεται βρίσκεται στην Αυστραλία. Σχεδιάστηκε 

και χτίστηκε το 2006 από τον Look Evernham ο οποίος είναι και ο 

σημερινός ιδιοκτήτης. Έχει οκτάγωνο σχήμα και βασικά υλικά 

κατασκευής είναι το γυαλί και το μέταλλο. Μπορεί να κάνει στροφή 

360 μοιρών προσφέροντας διαφορετική θέα κάθε φορά. Στο ποτάμι, 

στα βουνά, ανάλογα με την εποχή αλλά και με τη διάθεση των 

ιδιοκτητών. 

 

Το πιο στενό σπίτι χτίστηκε το 2012 από τον αρχιτέκτονα Giakub Schenzy και 

βρίσκεται στην Πολωνία. Έχει περιγραφεί ως το πιο στενό σπίτι στον κόσμο, με 

μέγεθος 92 εκ. στο λεπτότερο σημείο του και 152 εκ. στο πλατύτερο σημείο του. 

Χωρίζεται σε δύο ορόφους και έχει συνολικό εμβαδό 46τετραγωνικών μέτρων. 

Λέγεται Σπίτι Keret από τον Edgar Keret ο οποίος ήταν και ο 1ος ένοικος. 

 

Το γυάλινο σπίτι είναι το ιδανικό μέρος για κάποιον που δεν 

έχει να κρύψει τίποτα! Τα υλικά του είναι μονάχα γυαλί και μέταλλο! Η 

τοποθεσία του είναι η Ιαπωνία. Το μόνο κρυφό του σημείο, φυσικά, είναι το 

μπάνιο. 

 

Το επόμενο σπίτι, είναι φτιαγμένο μέσα σε έναν 

κορμό. Δημιουργήθηκε το 1946 από 2 άντρες που 

δούλευαν σκληρά για 8 μήνες! Ο εσωτερικός  χώρος 

είναι 2 μέτρα και 15 εκατοστά σε ύψος, και 10 

μέτρα σε μήκος, ενώ ζυγίζει 42 τόνους! Βρίσκεται στην Βόρεια Καλιφόρνια 

των ΗΠΑ, όμως παρόλα αυτά μπορεί να εξυπηρετήσει τις ανάγκες ενός 

ανθρώπου. 

 

 

Το σπίτι σε αεροπλάνο, δημιουργήθηκε από το αεροπλάνο Boige 747, 

βρίσκετε στην Κόστα Ρίκα και διαθέτει 2 υπνοδωμάτια με το δικό τους 

μπάνιο, κουζίνα κ.λ.π! Επίσης έχει τέλεια θέα, που φαίνεται μαγική! 

 

 

  Αγγελική Καραμπά, Εβελίνα Καρίπη  

 

 

 

 

 
 

Ένας δικαστής που εκδίκαζε μια υπόθεση λίγο πριν από τις διακοπές 

των Χριστουγέννων. 

-Γιατί βρίσκεσαι εδώ; ρωτάει τον κατηγορούμενο. 

-Επειδή ψώνισα πολύ νωρίς τα Χριστουγεννιάτικα δώρα! 

-Αυτό δεν είναι ποινικό αδίκημα, λέει έκπληκτος ο δικαστής, πόσο πιο νωρίς ψωνίσατε κύριε; 

-Λίγο πριν ανοίξει το κατάστημα…, απαντάει ο κατηγορούμενος. 



 

 

 

 
 

    Στο προηγούμενο τεύχος της εφημερίδας μας είαμε γράψει για τα ονόματα κάποιων οδών γύρω από το 

σχολείο μας. Θα θέλατε να μάθετε για κάποιες ακόμα; 

 

   Η οδός Τράλλεων πήρε το όνομά της από την αρχαία αποικία των Τράλλεων (Αϊδίνι) που βρίσκονταν 

στη Μικρά Ασία στην κοιλάδα του Μαίανδρου ποταμού. Σήμερα οι Τούρκοι αποκαλούν την πόλη και 

Γκιουζέλχισάρ. 

    Η οδός Βουρνόβα ονομάζεται έτσι από ένα προάστιο της Σμύρνης. Στο προάστιο 

αυτό ζούσαν εύπορες οικογένειες αλλά και πολλοί ξένοι. 

   Η οδός Φλαβιανών παίρνει το όνομά της από Πατριάρχες που ονομαζόταν έτσι. 

Ένας από αυτούς έγινε και άγιος.  

   Η οδός Γεωργίου Παπανδρέου ονομάστηκε έτσι προς τιμή του γνωστού 

πολιτικού που έγινε τρεις φορές πρωθυπουργός της Ελλάδας. Γεννήθηκε το 1888 

στο Καλέντζι Αχαΐας και πέθανε το 1968. 

   Η οδός Κωστή Παλαμά έχει το όνομα του μεγάλου μας ποιητή που γεννήθηκε 

στην Πάτρα το 1859 και πέθανε στην Αθήνα το 1943.  

  Η οδός Σινώπης πήρε το όνομά της από την αποικία των αρχαίων Ελλήνων στις ακτές του Εύξεινου 

Πόντου. 
 

  Άννα Καρυδοπούλου, Όλγα Χουρδάκη 
 

 

 

 

 
 

 
 

FC 25 
 

  Έχετε αναρωτηθεί πότε γιατί το FC 25 είναι το πιο διάσημο ηλεκτρονικό παιχνίδι ποδοσφαίρου; 

Το κάνει διάσημο το γεγονός ότι είναι ρεαλιστικό, έχει σχεδόν όλες τις ομάδες, τα πρωταθλήματα και 

τους παίκτες που δείχνει την αξία τους με μια βαθμολογία που την λένε rating. Κάτι αξιοσημείωτο είναι 

ότι από ελληνικές ομάδες υπάρχουν οι 4 καλύτερες 

ομάδες του πρωταθλήματος (Π.Α.Ο.Κ, 

Παναθηναϊκός, Α.Ε.Κ, Ολυμπιακός) .Μέσα στο 

παιχνίδι μπορούμε να κάνουμε career δηλαδή να 

γίνουμε προπονητές μιας ομάδας και να την 

χτίσουμε όπως θέλουμε εμείς. Επίσης υπάρχουν 7 

επίπεδα (Begginer, Amateur, semi-pro, professional, 

world class, legendery,ultimate) που ανεβάζουν την 

δυσκολία του παιχνιδιού. 

Βεβαίως μέσα στο παιχνίδι δεν υπάρχει μόνο το career αλλά μπορείτε να φτιάξετε τα δικά σας τουρνουά 

να επιλέξετε ομάδες και να παίξετε με φίλους.  

 Η αλήθεια είναι πως το παιχνίδι αυτό είναι λίγο ακριβό, αλλά αξίζει. Σας προτείνουμε να το παίξετε γιατί 

το έχουμε δοκιμάσει και μας άρεσε πάρα πολύ. 

 

  Κώστας Γεωργακόπουλος, Μάριος Γέρου 

 

 

 

 

 



ΕΡΕΥΝΑ 
 

Στην έρευνα μας ρωτήσαμε τους περισσότερους μαθητές του σχολείου μας με τι άθλημα ασχολούνται. 

Πολλά παιδιά ασχολούνται ταυτόχρονα με πολλά αθλήματα. Δέκα κορίτσια ασχολούνται με το χορό που 

δεν τον βάλαμε στο διάγραμμα. Φτιάξαμε δύο διαφορετικά διαγράμματα, ένα για τα αγόρια και ένα για τα 

κορίτσια.  
 

 

 Την έρευνα έκαναν οι: Χρήστος Γκίκα, Ματθαίος Ζώτο, Μάριος Δρεκόλιας, Μάριος Μάρκου, 

 Άννα Κούρκουλα, Παναγιώτης Καραμπάτος, Δήμητρα Καρυστινού 

 

 

 
 

-Έλα πού είσαι; 

-Στο σπίτι. 

-Μπορείς να μιλήσεις; 

-Από δύο χρονών! 
 

Ο Τοτός στη δασκάλα:  

- Συγνώμη κυρία, να διακόψω λίγο; 

- Ναι πες μας Τοτέ. 
- Τίποτα, να διακόψω ήθελα μόνο! 

 

-Τι κάνεις τώρα; 

-Τίποτα. 

-Αυτό δεν έκανες και χθες; 

-Ναι, ακόμα το συνεχίζω! 

 

 

 

 

 

 

-Μαμά, μπορείς να μου δώσεις 20 ευρώ; 

-Γιατί παιδί μου; 

-Για το χαμόγελο του παιδιού σου! 
 

Καθόταν το λιοντάρι στο δάσος και χάζευε. 

Ξαφνικά περνάει το μυρμήγκι τρέχοντας! 

 - Για πού το έβαλες έτσι βιαστικός; ρωτά το 

λιοντάρι. 

- Δεν τα έμαθες; Τράκαρε ο ελέφαντας με τον 

ιπποπόταμο! 

-  Ε, και εσύ γιατί τρέχεις; 

- Πάω να δώσω αίμα! 
 

     Τα ανέκδοτα διάλεξαν η Όλγα Αντωνοπούλου  

                                                και ο Χρήστος Γκίκα. 

                                              . 
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ΚΡΥΠΤΟΛΕΞΟ 
 

  Το κρυπτόλεξό μας έχει κρυμμένες 10 χριστουγεννιάτικες λέξεις οριζόντια και κάθετα. Μπορείτε 

να τις βρείτε; 

 

 

 

 

Ω Ε Θ Ι Μ Α Ε Τ Ο Μ 

Ε Ζ Δ Ε Ν Τ Ρ Ο Ψ Ξ 

Σ Φ Ω Τ Α Φ Α Τ Ν Η 

Μ Α Ρ Υ Δ Τ Μ Γ Κ Η 

Φ Λ Ο Γ Α Β Π Ξ Τ Υ 

Ξ Ψ Λ Α Μ Π Α Κ Ι Α 

Η Χ Ι Ο Ν Ι Λ Δ Ε Λ 

Χ Ε Ν Ρ Β Ο Ε Σ Λ Φ 

Ψ Δ Ι Π Λ Ε Σ Δ Ω Γ 

Κ Ψ Μ Ρ Σ Κ Ο Υ Φ Ι 

 

 

 

 Το κρυπτόλεξο έφτιαξαν η Μελίνα Αηδόνη και Μάριος Γέρου. 

 
 

ΣΠΑΖΟΚΕΦΑΛΙΑ 
 

 

Μπορείτε να βρείτε ποιο δώρο από τα πέντε κρατάει το παιδί; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΣΠΑΖΟΚΕΦΑΛΙΕΣ 
 

Μπορείς να βοηθήσεις τον Άγιο Βασίλη να φτάσει στις κάλτσες; 

 

Μπορείς να βρεις τις 10 διαφορές ανάμεσα στις δύο εικόνες; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

 

 

 


